

Кондратюк Юлія Валеріївна,
студентка магістеріуму спеціальності «Документознавство та інформаційна діяльність», Національний університет «Острозька академія»

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМИ ЮНЕСКО «ІНФОРМАЦІЙНЕ СУСПІЛЬСТВО ДЛЯ ВСІХ» В УКРАЇНІ

У XXI столітті інформація стала одним з основних ресурсів людства. Для покращення ситуації щодо інформаційних технологій світова організація ЮНЕСКО створила програму «Інформація для всіх». В Україні реалізацією цієї програми займається Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем НАН України та МОНМС України, який призначений національним координатором.

Ключові слова: інформація, комунікація, ЮНЕСКО, Україна.

В XXI веке информация стала одним из основных ресурсов человечества. Для улучшения ситуации по информационным технологиям мировая организация ЮНЕСКО создала программу «Информация для всех». В Украине реализацией этой программы занимался Международный научно-учебный центр информационных технологий и систем НАН Украины и МОНМС Украины, который назначен национальным координатором.

Ключевые слова: информация, коммуникация, ЮНЕСКО, Украина.

In the XXI Century Information has become one of the main resources of mankind. To improve the situation in informational technologies organization created a UNESCO program «Information for of all». The realization of this program in Ukraine is making The International Scientific Centre of information technology and the National Academy of Sciences of Ukraine and Ministry of Education and Science, Youth and Sports, who was appointed to be a coordinator of the program.

Keywords: information, communications, UNESCO, Ukraine.

Світ ХХІ століття носить нові ознаки і характеристики. Такі терміни як глобалізація, інформаційна прірва, інформаційний простір стали одними з ключових слів сучасності. Вислів «Хто володіє інформацією, той володіє світом» став беззаперечною аксіомою для людства. І це не випадкові явища. Адже з переходом людства в нову еру постіндустріального суспільства інформація стала стратегічним ресурсом держави, який охороняється системою національної безпеки.

Однією з найуспішніших організацій, що працює у сфері налагодження міжнародних зв'язків у сфері інформації, є ЮНЕСКО, яка офіційно існує з 4 листопада 1946 р. Організація сприяє зміцненню миру, створенню гуманітарних підвалин всеохоплюючої системи міжнародної безпеки і стабільності, розширенню співробітництва країн в галузі освіти, науки і культури, забезпеченню поваги до законності і справедливості, прав людини і основних свобод, реалізуючи довгострокові широкомасштабні міжнародні програми і проекти.

Однією з багатьох програм, які реалізуються ЮНЕСКО є програма «Інформаційне суспільство для всіх» – це єдина міжурядова програма, присвячена виключно сприянню загального доступу до інформації та знань з метою створення якісно нових умов розвитку науки, освіти та культури, що є ключовим моментом розбудови суспільства знань [4]. Сама назва нової програми – «Інформація для всіх» говорить про те, що світове співтовариство пройшло еволюційний шлях переосмислення розвитку інформаційного світового суспільства в умовах інтенсивного і масового впровадження інформаційних та комунікаційних технологій. Сьогодні головним аспектом нової світової інформаційної політики являється не технологія, навіть не інформація, а людина.

Програма має свою специфіку і відмінності від програм інформатизації, що реалізуються країнами – членами ЮНЕСКО. Зокрема, національним координатором призначено Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем НАН України та МОНМС України (Центр) [1].

Головний предмет програми – це інформаційна політика, що орієнтована на людину, на розвиток її потенціалу, ресурсів, навичок та знань. Через те, що саме від людей залежить яким шляхом

буде розвиватися людство, кожна країна і кожний народ окремо.

Відповідно до поставлених цілей міжурядової програми основними завданнями Центру, як національного координатора Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх», є забезпечення реалізації основних напрямків програми:

1. Розробка інформаційної політики на міжнародному, регіональному та національному рівнях. Центр, як координатор програми «Інформація для всіх» в Україні розробляє інформаційну політику по наступних напрямках:

Безперервна освіта та моделі інформаційно-освітніх просторів у суспільстві знань.

Нові інформаційні технології в освіті, які засновані на принципах комплексного використання ІКТ, комп'ютерної дидактики і методів штучного інтелекту.

Дослідження проблем розвитку з використанням ІКТ та дистанційних технологій навчання.

Сучасні стандарти в освітньому процесі.

Суспільство знань та його роль в розширенні доступу мільйонів людей до освіти та у масовому залученні і навчанні педагогів використанню сучасних інформаційних технологій у професійній діяльності.

Сучасні технології збереження цифрової та культурної спадщини.

Для забезпечення діяльності по цим напрямкам Центр разом з кафедрою ЮНЕСКО «Нові інформаційні технології в освіті для всіх» здійснює міжнародне співробітництво із закордонними партнерами: з університетом Женеви (факультет психології, Швейцарія) та університетом Трондхейму (факультет науки та технології, Норвегія) .

2. Розвиток людських ресурсів і можливостей згідно вимог інформаційної ери. Центр та кафедра ЮНЕСКО «Нові інформаційні технології в освіті для всіх» провели акцію «Науковці – школі». Вченими була створена і апробована високоефективна вітчизняна концепція гнучких дистанційних технологій навчання. Створені технології є економічними, їх реалізація може здійснюватись на звичайних комп'ютерах та шкільному обладнанні. Також проводяться заняття зі школярами молодшої школи

з використання комп'ютера для розвитку логічного та образного мислення, проводиться Всеукраїнський чемпіонат з інформаційних технологій «Екософт» (учасники – програмісти з 10-11 класів та студенти вузів).

3. Посилення ролі установ у забезпеченні доступу до інформації. Центр, як національний координатор Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх», розглянув комплекс матеріалів, які пов'язані з реалізацією Державної програми інформатизації та комп'ютеризації професійно-технічних навчальних закладів та у взаємодії з Навчально-науковим центром професійно-технічної освіти АПН України започаткував спільні науково-дослідні роботи для підтримки дистанційної освіти у професійно-технічній сфері, з розробки Програми інформатизації професійно-технічних навчальних закладів і концепції створення мережі центрів дистанційного професійного навчання системи професійно-технічної освіти. В Центрі проводяться роботи зі створення та розповсюдження електронних науково-навчальних ресурсів, а також підтримка сайтів Центру та Національної комісії України у справах ЮНЕСКО [2].

4. Інформаційні технології на службі освіти, науки, культури та комунікації. Основу наукової діяльності Центру складають фундаментальні дослідження у галузі високоінтелектуальних ІКТ, що орієнтовані на системи навчання та засвоєння знань і включають:

Дослідження перспективних моделей інформаційно-освітніх просторів у суспільстві знань для підтримки безперервної освіти.

Розробку фундаментальних та прикладних основ створення нових інформаційних технологій в освіті, заснованих на принципах комплексного використання ІКТ, комп'ютерної дидактики і методів штучного інтелекту.

Дослідження проблем розвитку безперервної освіти з використанням ІКТ та дистанційних технологій навчання.

Розробку та впровадження сучасних стандартів в освітній процес.

Аналіз політики і стратегії, що пов'язані з роллю мережевого суспільства в розширенні доступу мільйонів до сучасних інформаційних технологій.

Сучасні технології збереження цифрової спадщини.

Технології створення образного комп'ютера.

5. Інформаційна технологія для освіти, науки, культури та комунікації. Подальша діяльність Міжнародного науково-навчального центру інформаційних технологій та систем як національного координатора Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» та кафедри ЮНЕСКО скерована на розвиток зазначених стратегічних напрямків та формуванні нових засад міжнародної кооперації вчених та освітян задля розвитку та успішного виконання Програми.

Останніми роками значно активізувалося співробітництво України і ЮНЕСКО. Останні візити керівництва ЮНЕСКО до України відбулися – у листопаді 2010 року в Києві перебував заступник Генерального директора з питань культури Франческо Бандарін, а у квітні 2011 р. Київ відвідала Генеральний директор Організації – Ірина Бокова в рамках участі у Міжнародній конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього», яка високо оцінила співпрацю між ЮНЕСКО та Україною та її зростаючий рівень. Зокрема, зазначила, що бачить великий потенціал для співпраці з Україною на всіх основних напрямках діяльності Організації – освіти, науки, культури та комунікації [3].

Отже, аналізуючи виконання цілей програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» Міжнародним науково-навчальним центром інформаційних технологій та систем НАН України та МОН України, можна визначити позитивну динаміку в розвитку України у цьому напрямку. Загалом глобальний інформаційний тримається на розвитку багатонаціональних ринків, корпорацій, надскладних систем комунікацій, сучасних медіа-технологій. Ця організаційно-технологічна основа глобального світу, з одного боку, сприяє єднанню людей, народів, з другого боку, нівелює їхні етнічні, політичні, культурні особливості. Але цей процес глобалізації є незворотним. Країна, яка спеціально буде стримувати себе у входженні у цей глобальний світ, сама ж себе і загубить у ньому, оскільки примусово буде поглинута глобальною інформаційною системою. Вихід один: Україні слід якомога швидше сягати високого рівня розвитку інформаційних технологій і комунікаційних систем, щоб на рівних увійти у глобальний світ.

Література:

1. Про національного координатора Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх»: постанова Кабінету Міністрів від 28 липня 2004 р. N 969 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.nau.ua/doc/?uid=1053.957.0/>. – Дата доступу : 10.01.2012. – Загол. з екрану.
2. Національний координатор Міжурядової програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» [Електронний ресурс] : офіційний сайт. – Режим доступу : http://www.dlab.irtc.org.ua/IFAP_UA/programu.html. – Дата доступу : 05.01.2012. – Загол. з екрану.
3. Національна комісія України у справах ЮНЕСКО [Електронний ресурс] : офіційний сайт. – Режим доступу : <http://www.mfa.gov.ua>. – Дата доступу : 05.01.2012. – Загол. з екрану.
4. Програма «Інформація для всіх» [Електронний ресурс] : офіційний сайт. – Режим доступу : <http://www.unesco.org/new/en/communication-and-information/intergovernmental-programmes/information-for-all-programme-ifap/about-ifap/>. – Дата доступу : 10.01.2012. – Загол. з екрану.